智浪教育—普惠英才文库

初中物理竟赛专题训练（五）
1、关于重力和重心，下述说法正确的是：

A、由于重力是地球施给物体的，所以重力的方向应指向物体。 

B、由于地球是个球体，所以重力的方向是无法确定的。

C、规则形状物的重心在它的几何中心上。

D、物体的重心一定在物体上。

2、如图1所示，力F把一木块紧压在竖直的墙壁上静止不动，下列说法中正确的是：

A、F增加时，木块所受的静摩擦力增加

B、F增加时，木块所受的静摩擦力不变

C、作用力F与墙壁对木块的力是一对平衡力

D、木块受到力F、重力、墙对木块的力、墙对木块的静摩擦力的作用
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3、如图2所示，用5N的水平向右的力拉物体B，物体B仍静止不动，则

A、A、B两物体均受5N的静摩擦力作用

B、A物体不受静摩擦力作用

C、B物体上下两面均受2.5N的静摩擦力作用

D、B两物体受地面5N的静摩擦力作用

4、一根弹簧竖直悬挂10N的物体时伸长5cm，将此弹簧水平放到桌面上，两个人拉此弹簧，仍伸长5cm则每人需用力_________N。 

5、一块重40N的砖平放在水平地面上，用16N的水平拉力恰能使它沿地面匀速运动，把水平拉力加大到20N，滑动摩擦力是_______。

6、A、B两物体均重10N，B放在水平面上，A叠放在B之上，使它们分别受到向左和向右的水平拉力，拉力均为3N，则B与水平面之间的摩擦力为 ____N，A与B之间的摩擦力为 _____N。
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7、如图3，两木块A和B被水平力F压在竖直墙上，处于静止状态，则

A、物体A对B没有静摩擦力

B、物体A对B的静摩擦力方向竖直向上

C、物体A对B的静摩擦力方向竖直向下

D、条件不足，无法判断 

8、（ ）如图4，当A、B一起匀速下滑时，A受摩擦力向左，B受摩擦力沿斜面向上

9、如图5，A和B叠放在水平面上，同时用细绳通过光滑的轻滑轮相连，A在水平拉力F的作用下匀速向左运动，若A与B之间的摩擦力为5N，B与水平面之间的摩擦力为10N，则F的大小为______ N.
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10、一条重100N的棒AB，长为5m，重心C距A端2m，轻轻抬起B端需用 ______ N的力，抬起A端需用 _____ N的力。

11、如图6所示，人体重为1000牛顿，物体重180牛顿，AO = BO。若不计木棒重力，人的肩膀受到的压力为_______牛顿，人对地面的压力为_____牛顿。

12、由A、B两种金属组成的合金，已知A的质量是B的质量的2倍，A的比热为8.4焦耳/（克℃），B的比热2.1焦/（克℃），则合金的比热为_______焦/（克℃）。

13、当拍摄一辆以36千米/小时运动着的汽车，如果底片上汽车的像的移动不大于0.1毫米，底片上的像才不致于模糊。设汽车车身长3米，底片上汽车的像长1.5厘米，那么曝光时间[image: image11.png]


就应__________秒。

14、如图7,用粗细均匀阻值为90欧姆的电阻丝做圆环，AB是圆周长的1/3,则AB间电阻为______欧,若A点固定,B点可在圆周上任选,则AB间电阻的最大值______。

15、将一勺热水倒入装有不的容器,这时容器中水的温度上升5℃,再补充一勺同样的热水后,温度又升高3℃.若再加入7勺同样的热水，则此容器中水的温度还将上升_____℃.(容器的吸热和热量散失均不计)

16、一根水平放置的粗细均匀的木材,长2米,横截面积为20×20厘米3,密度为0.8×103千克/米3,将它竖直起来,需要做的功是:
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A、6272焦耳 

B、640焦耳

C、627.2焦耳

D、576焦耳

17、如图8，杠杆平衡。若把两边重物减去相等的重量，杠杆

A、左端下沉

B、右端下沉

C、仍保持平衡

D、条件不足，无法判断

18、让三个完全相同的长方体木块，漂浮在三种不同液体里，木块浸入液体的情况是：甲大部分浸入，乙一半浸入液体，丙小部分浸入，若将它们露出液面部分切除，则木块露出液面部分的体积为

A、甲最多

B、乙最多

C、丙最多

D、一样多

19、在一标准大气压下，100克20℃水吸收3.78×104焦的热量，水的温度升高了_____。 

20、如图9，人重500N，站在重300N的木板上，若绳子和滑轮质量不计，绳子与滑轮间摩擦力不计，整个系统静止，人对绳子的拉力为 _______ N，人对木板的压力为 _______ N。
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21、如图10，一个球用细线吊在O点，球全部浸在水中，已知球的质量是1千克，球的体积是0.5分米3 ，水的质量为5.5千克。则（g=10牛/千克）台秤读数为55N台秤读数为60N台秤读数为50N换用密度大的同体积的球，台秤读数变大。

22、如图11，三个物体叠放着，当作用在B物体上的水平力F=2N时，三个物体均静止，则物体A与B之间的摩擦力大小为 ____ N，B与C之间的摩擦力大小为 ____ N，C与地面之间的摩擦力大小为 ____ N。

上题中，三个物体同时向右匀速直线运动，则物体A与B之间的摩擦力大小为 ____ N，B与C之间的摩擦力大小为 ____ N，C与地面之间的摩擦力大小为 ____ N。 

23、如图12，一光源S发出的光经凸透镜后平行射出，若把凸透镜浸没在水中，使光线仍平行射出，则需

A、把光源上移一些

B、需把光源下移一些

C、不需移动光源

D、条件不足，无法判断
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24、图中13，AB是一段电阻丝。电路中导线EP的P端连结在AB上，P端可以在AB上滑动。闭合开关后两表均有示数，当P由C点向B点滑动过程中，下列说法下确的是

A、电流表示数先变小，后变大，电压表示数不变
B、电流表和电压表的示数都不变
C、电压表示数减小，电流表示数不变
D、电压表示数不变，电流表可能烧毁
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